



分析投资策略 分享理财故事 提供金融维权

热线 86901890



# 买同一只基金却没别人赚得多 算清基金这几笔费用 做更有性价比的投资

本报记者 曹钰

买的时候就交过交易费了，怎么卖出去还要收费？几个月下来，费时费力，还不如放余额宝赚得多。国庆回来，眼看着手里的几只基金涨幅可观，市民小智不禁喜滋滋地卖掉，然而卖基金的时候，发现一笔笔费用扣完，到手的钱并没有想象的那么多，她不禁有些后悔，应该把这笔费用算清楚再卖。近段时间，跟风购买基金的小白越来越多，但随之而来的疑问也越来越多。

关于投资基金的费用，大家感受最深的就是交易时产生的认购、申购、赎回费。尤其是基金下跌，卖出时还要交一笔赎回费，让人有亏上加亏的感觉。其实一笔基金的费用构成非常复杂，有显性的，也有隐性的。

## 看得见的交易费

交易时产生的费用，即买入和卖出时产生的费用，一般我们都能看得见。这部分费用，投资者自己承担，相对比较直观。

买入费用包括认购费和申购费，认购费是买新基金时收取的费用，申购费是买老基金时收取的费用。一般主动型基金的认购费率是1.2%，申购费率是1.5%。

值得注意的是，这些费用通常在购买后扣除，比方说，支付宝10000元去买新基金，要先被扣除120元的认购费，剩下来的钱才是真正买这只基金的钱。新基金一般是1元一份，也就是说买到的基金份额不是10000份而是9880份。

投资者投资时，要提前计算好费用。卖出费用，也就是赎回费，本质上是对其他基金持有人的一种补偿，所以会约定比例计入基金资产。

非货币基金7天以内赎回会收取1.5%的赎回费，又叫惩罚性赎回费。

## 看不清的运作费

运作相关费用，主要包括基金管理费、托管费和销售服务费。这3项费用不直接向客户收取，而是从基金资产中提取，也就是说，我们每天看到的基金净值已经扣除了这部分费用，是按日从基金净资产中计提的，大家感受不明显。

销售服务费并不是每种基金都会收取。一只基金为了满足不同销售场景，可能会分出几只子基金，一般没有后端销售服务费的为A类基金，有销售服务费的有C类、D类、E类等基金，常见的是C类基金。

除此以外，还有杂七杂八的费用，证券交易费、银行间交易费、会计师事务所的审计费、律师事务

所的律师费、信息披露费、客户维护费等，这些本质上都是投资者买单，同样在扣除后再出每日净值。

## 这笔费用莫忘省

综合来说，基金运作就是逆水行舟，不涨就得亏，而基金费用都照收不误。如果碰上水平差不多的同类基金，如何做选择会更具性价比呢？

首先，寻找更优的费率优惠。一般而言，现在部分基金代销机构对认购费有一定的费率优惠。所以在筛选基金的时候，市民可关注这方面的优惠，找到安全可靠费率相对较低的销售机构。

其次，选择基金的时候要考虑到长期持有，降低交易频率。基金投资贵在长期持有，持有时间越长，获取更好收益的机会更多，很多产品赎回费也可能会越低。尤其对于持有时间不超过7个自然日的投资

者来说，短期频繁操作往往会增加投资成本。

最后，要学会使用基金转换。基金有涨有跌，想要把持有的A基金换成B基金，一般先赎回A基金，资金到期后再申购B基金，整个流程走完，5个工作日基本少不了。这就产生了一笔无形的时间费用。而基金转换，就是将持有的同一家基金公司的A基金转换成B基金，不用通过赎回再申购的方式就可以实现两只基金的无缝对接，两个工作日搞定，大幅减少了资金的空窗期。

如今，购买基金的人越来越多，投资基金毕竟是是一项专业行为，建议投资者还是多咨询专业人士，实现更具有性价比的投资。

记者在此提醒：理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。过往业绩不代表其未来表现，不构成新发理财产品业绩表现的保证。测算依据和方式见销售文件，测算收益不等于实际收益。

## 5000多枚硬币两小时数完 工行人民西路分理处获点赞

本报讯（通讯员周婧 记者曹钰）太谢谢你们了！洗衣店老板接过工行工作人员兑换好的钱币，连声道谢。

就在中秋节前几天，老城区一家洗衣店的店主王女士一大早提着一大麻袋硬币，来到市区人民西路分理处。

过几天我要回老家了，这袋硬币是这些年做生意积累的零钱，带也带不回去，不知道你们能不能帮我换成整钱？王女士背着沉甸甸的麻袋，有些为难。

看到王女士气喘吁吁的，工作人员赶紧让王女士先坐下。原来，王女士这几天提着这麻袋连续跑了好几家银行，得到的答案都是无能为力。看到这么多混杂在一起的硬币，有的工作人员婉转回绝，表示这几天没有时间和人力为她兑换，有的则表示兑换这么多零币需要两到三天，可以先收下等整理好了再联系她。然而，王女士再过两天就要回老家了，无奈之下只能背着沉甸甸的麻袋，一家家咨询，一路辗转来到人民西路分理处。



这一次，王女士向网点员工表明来意后，没有再被拒绝。该网点工作人员一边招呼王女士在休息区坐下，一边大致估算了一下硬币总数，

原则，当即整合现有人力资源组成清点小分队，启动服务绿色通道，开设临时窗口为客户办理硬币兑换业务。为了减少王女士等待的时间，网点负责人与其他员工一道合力清点硬币。

网点负责人带头，员工轮流上阵，两个小时，共清点硬币5000多枚。这次清点工作不仅将硬币数量准确无误地清点出来，还把不宜流通的硬币、残损币区分开来。如此细致精准，耗费的人力和时间成本非常大，但该网点员工专业过硬、素质过硬，将两到三天的工作量压缩到了2个小时，当天就帮客户解决了难题。王女士感动于工行员工不畏繁琐、敢于担当的责任感，连连道谢。

人民西路分理处负责人表示，零币清点工作已不是第一次了，网点一直坚持客户为尊，热情服务的理念，全员坚持身体力行为客户排忧解难。今后，该网点将坚持传承工以致诚，行以致远的大行工匠精神，不断磨练匠艺、培育匠心，更好地为社会服务。

## 第36家支行成立 台州银行温岭塘下小微专营支行开业

本报讯（通讯员李亚丽）为周边20个村（居）颁发意向授信牌匾，意向授信金额为49万元，并签下与周边学校的长期战略合作合同。这是台州银行温岭塘下小微专营支行开业当天交出的一份亮眼成绩单。

经过前期的紧张筹备，台州银行温岭塘下小微专营支行于10月

12日正式开业。这也是台州银行南片区域自2003年首家银行成立至今的第36家。

台州银行作为一家在支持中小企业发展方面取得显著成效的银行，得到了各级政府与社会各界的认可。温岭塘下小微专营支行的成立，将为新河镇的发展注入新的活力。

开业当日，支行营业厅内人声鼎沸，客户络绎不绝，纷纷来支行办理相关金融业务。开业庆典中，新河镇相关负责人、各级村（居）代表、相关企业负责人、校方代表及台州银行南片区域领导一同出席开业仪式。揭幕仪式后，该行为周边20个村（居）颁发意向授信牌匾，并与当地企业

和学校达成长期战略合作关系。

台州银行温岭塘下小微专营支行负责人表示，将坚持以市场为导向、客户为中心的经营理念，服务小微企业，服务个体工商户，服务三农，积极践行普惠金融，切实履行社会责任，将自身打造成服务优质的现代化商业银行。

## 工行温岭支行开展文化走亲活动 共推大普惠、大交通持续发展

本报讯（通讯员郑小勇 记者曹钰）日前，工行温岭支行与市交通局开展文化走亲活动，以文化为载体，共同推动大普惠、大交通的持续发展。

双方分别派出150人的走亲阵容，在相聚相知中增进合作友

谊。晚会现场，演职人员均由双方组织，员工们以饱满的热情，展示精湛的才艺，赢得了大家的一致点赞。

现场，一首首歌唱祖国的歌曲，点燃了晚会的气氛，也升华了工行和交通部门担负大普

惠、大交通的神圣使命。一首由工行与交通部门员工联袂表演的诗朗诵《祖国，一首唱不完的歌》，展现了家国情怀，豪迈、坚贞。这首双方合作的完美之作也是此次文化走亲的完美诠释。

这次活动给青年员工提供了展现自我的平台，来自两个单位的员工积极参与，现场气氛热烈而愉快，不仅提升了团队内部的协作力和凝聚力，还增强了两个单位之间的粘合度，增进了双方员工的友谊。

这次活动给青年员工提供了展现自我的平台，来自两个单位的员工积极参与，现场气氛热烈而愉快，不仅提升了团队内部的协作力和凝聚力，还增强了两个单位之间的粘合度，增进了双方员工的友谊。

## 大额取款要提前预约了

本报记者 曹钰

奔走相告：自10月10日开始，您到银行办理大额现金取款，需要至少提前1天预约，不然会白跑一趟。日前，我市不少银行都发出类似的公告。

10月10日起，浙江省正式开展大额现金管理试点工作，根据试点方案，大额现金管理起点为单位账户人民币50万元，个人账户人民币30万元。单位和个人在浙江省银行机构办理起点金额以上存取款业务的，需进行登记。办理起点金额以上取款业务的，原则上需要至少提前1天通过各银行机构公布的预约方式和渠道进行预约方可办理。同时，浙江省还对批发零售、汽车销售、房地产销售、建筑业等4个行业大额取现实行特定限额管理。

那么对于温岭市民来说，如有大额取款需求应该如何预约，记者向各大银行咨询了解。目前各大银行都表示大额现金取款业务，应至少提前1个工作日提交预约信息，提供取款用途。不过，对于取现渠道，各大银行有一定区别。

以我市国有银行为例，农行温岭支行取现预约提供营业网点柜面、电话、网站、掌银、企业客户端等大额取现预约通道；工行温岭支行目前支持营业网点现场预约和网点服务电话预约两种模式，手机银行的预约目前暂未开通；建行温岭支行预约渠道是个人手机银行、个人网上银行、微信银行、网点柜台及电话预约、企业网上银行、企业手机银行。

以我市农商行和城商行为例，温岭农商行发出通知，可登录丰收互联App自主预约与拨打取现网点电话进行预约。台州银行则表示，可通过电子银行（包括台行移动营业厅App、小微网银）以及全国统一客服号、各营业网点前台电话进行预约，线下则可到营业网点进行预约。

因各大银行预约渠道均有所不同，现阶段如果市民有存款需求，最好提前向银行网点咨询，提前确定适合自己的取款渠道。

记者向人行温岭中心支行了解到，目前关于大额现金管理试点政策有十项要点。

### 一、什么是大额现金管理？

大额现金管理是人民银行及相关部门依据相应法律法规，对通过商业银行办理的一定金额以上的现金存取业务，综合采取预约、登记和分析等一系列管理措施，以提高现金流通综合效率，降低现金流通总成本。

### 二、为何要开展大额现金管理？

近年来，大额现金交易量持续增长，大额现金支取成为流通现金的重要投放渠道。为适应当前形势需要，我国急需加强大额现金管理，以保障合理需求，抑制不合理需求，遏制利用大额现金进行违法犯罪活动。一些发达国家也普遍把大额现金管理作为国家治理和开展国际合作的重要内容。

### 三、大额现金管理的依据是什么？

现金管理一直是我国重要的财务管理制度和金融管理制度。《中国人民银行法》明确，人民银行的基本职能包括发行人民币，管理人民币流通；《现金管理暂行条例》规定，各级人民银行应当严格履行金融主管机关的职责，负责对开户银行的现金管理进行监督与稽核。开户银行依照本条例和中国人民银行的规定，负责现金管理的具体实施，对开户单位收支、使用现金进行监督管理。

党的十九大以来，党中央、国务院明确提出了健全金融监管体系、守住不发生系统性风险的底线、强化监管以及提高防范化解金融风险能力等一系列具体要求。大额现金管理是落实这些要求的重要措施之一。

### 四、大额现金管理的对象是什么？

大额现金管理的对象为商业银行柜面或大额高速自助存取款设备发生的、起点金额（含）以上、有现金实物交接的存取业务。

### 五、浙江省大额现金管理的标准？

根据中国银行《大额现金管理先行先试方案》，浙江省对公账户大额现金管理起点金额为50万元，对私账户大额现金管理起点金额为30万元。

### 六、是否会影响存取自由？

不影响。一是目前我国现金、票据、转账、网上支付、移动支付等支付方式多元化且应用广，能够满足绝大多数社会公众日常生产生活需要。二是大额现金管理起点金额设置经过反复调研论证，高于绝大多数社会公众日常现金使用量。三是只要客户依规履行预约、登记义务，通常情况下大额存取现并不受到限制，但浙江省4个采取特殊管理措施的行业（批发零售、房地产销售、建筑和汽车销售）除外。

### 七、大额现金存取现为何需要预约？

大额现金存取登记是为了了解存现来源和取现用途，规范引导公众合理使用现金及多元化支付工具，节约社会资源，有效防范大额现金流通使用风险。

商业银行大额现金存取预约制度已实行多年，在公众对现金需求总量下降及结构多样化的趋势下，规范大额现金存取预约，可以更好地满足公众需求，并有效降低社会成本。

### 八、会影响办理业务体验吗？

不影响。大额现金存取管理起点金额高于绝大多数社会公众日常现金使用量，单个网点日均大额存取业务量占比较低。中国人民银行已部署各商业银行整合业务信息，系统已有业务信息不重复采集，以尽可能减少需要客户填报的信息量，提升服务便利化水平。

### 九、如何保障个人信息安全？

在合法的前提下，居民的个人隐私及企业的相关信息将受到严格保护。中国人民银行将督促各商业银行严格按照《反洗钱法》等相关法律法规，切实保护公众的个人隐私。

### 十、浙江省试点有哪些特定措施？

中国人民银行杭州中心支行对浙江省批发零售、房地产销售、建筑和汽车销售4个行业大额取现实行特定限额管理，单日累计限额标准分别为60万元、150万元、300万元和60万元。对上述4个行业超过限额的取现业务，商业银行应引导客户使用非现金方式办理，并在预约环节加强管理提示、在取款环节加强取现用途真实性审核。